
пред’являється групою осіб для захисту їх прав, свобод чи інтересів. 
При цьому така група має бути чітко визначеною і кожен її учасник 
має особисто брати участь у розгляді і вирішенні цивільної справи як 
співпозивач. 

Отже, першою найсуттєвішою ознакою групового позову слід 
вважати пред’явлення позову до суду визначеною групою осіб із 
набуттям кожної з них цивільного процесуального статусу позивача. 
При цьому слід акцентувати: множинність осіб на боці відповідача не є 
тією ознакою, яка впливає на кваліфікацію позову як групового. На 
наш погляд, при визначенні юридичної природи групового позову слід 
враховувати кількісний склад осіб виключно на боці позивача, адже 
позов - це виключно вимога особи-потенційного позивача. Отже, 
груповий позов - це вимога групи осіб до порушника її прав, який може 
бути як одиничним так і множинним суб’єктом. Це жодним чином не 
впливає на кваліфікацію позову як групового. 

Виходячи із наведеної нами ознаки групового позову, ми 
обстоюємо позицію, що груповий позов за своєю юридичною природою 
є активною процесуальною співучастю із всіма встановленими 
цивільним процесуальним законом ознаками указаного інституту. 

ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИЙ ДОГОВІР 
ЯК ІНСТИТУТ ЗОБОВ’ЯЗАЛЬНОГО ПРАВА 

Вінніченко М.В., студент магістратури ННІПП НАВС 
Науковий керівник: к.ю.н., доцент, професор кафедри цивільно -правових 
дисциплін ННІПП НАВС Якимець О.І 

У період становлення в Україні ринкових відносин свобода 
укладення цивільно-правового договору набуває особливо важливого 
значення. Товарно-грошові умови функціонування ринку 
обумовлюють все більшою мірою необхідність використання 
договірної форми в діяльності суб’єктів господарювання. В 
цивілізованому суспільстві обов’язково мають існувати правові 
інструменти, які забезпечують обіг матеріальних та інтелектуальних 
благ з метою постійного забезпечення його соціально - еко ном іч ного 
ро звитку. 

На нашу думку, в сучасних умовах роль та значення договору 
значно зросли. Цивільно-правовий договір все активніше виступає як 
регулятор приватних відносин сторін. 

Цивілістична наука традиційно трактує договір в декількох 
аспектах 

договір розглядається як підстава виникнення прав та обов’язків 
сторін, різновид юридичних фактів, правочинів - дія, спрямована на 
встановлення, зміну або припинення цивільних прав та обов’язків; 

російські науковці обґрунтовують ще один аспект поняття 
«договір» як домовленості в розумінні результату дій осіб. 

Відповідно до ст. 626 ЦКУ договором є домовленість двох або 
більше сторін, спрямована на виникнення, зміну чи припинення 
цивільних прав та обов’язків. Сукупність погоджених між сторонами 
умов і становить зміст договору. Істотними умовами договору є ті 
умови, без погодження яких договір взагалі не вважається укладеним. 
Істотні умови договору визначаються в законі, водночас ними можуть 
стати будь-які умови, на 
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погодженні яких наполягає та чи інша сторона. Істотні умови договору 
відображають природу договору, відсутність будь-якої з них не дає 
змоги сторонам виконати їх обов’язки, які покладаються на них за 
договором. 

Договір вважається дійсним за дотримання таких умов: 
законність - дії, які сторони мають вчинити відповідно до 

договору, мають бути законними, тобто не порушувати вимог чинного 
законодавства; 

дієздатності сторін - переважна частина цивільно-правових 
договорів може укладатися лише особами з повною цивільною 
дієздатністю; 

волевиявлення сторін - зобов’язання, яке бере на себе особа за 
договором, має повністю відповідати її справжній волі (намірам); 

дотримання встановленої законом форми договору - якщо 
законодавством передбачена та чи інша форма договору, він має 
укладатися саме у такій формі. 

Тому варто зауважити, що стабільність договірних відносин 
залежить як від самих контрагентів, так і від дій органів законодавчої, 
виконавчої та судової влади, які на підставі та в межах своїх 
повноважень, у спосіб, передбачений Конституцією та законами 
України, здійснюють регулятивний вплив на договірні відносини. 
Особливу увагу слід звернути на форму договору, яка є необхідною 
умовою існування договорів, є основним доказом, що підтверджує факт 
укладення та остаточний зміст договору, дозволяє відмежувати його від 
попередніх переговорів, а також визначає момент укладення договорів. 

ПРАВОВІ АСПЕКТИ ВИЗНАННЯ ОСОБИ БЕЗВІСНО 
ВІДСУТНЬОЮ АБО ОГОЛОШЕННЯ П ПОМЕРЛОЮ 

Г арматюк О.Д., студент магістратури ННППІ НАВС 
Науковий керівник: к.ю.н., доцент, професор кафедри цивільно -правових 
дисциплін ННППІ НАВС Плєва В.А. 

Цивільним і цивільно-процесуальним законодавством 
передбачена можливість зміни у судовому порядку правового статусу 
фізичної особи шляхом визнання її безвісно відсутньою або оголошення 
померлою. Така необхідність у виникає у зв'язку з тим, що 
невизначеність правового становища особи, яка тривалий час відсутня 
у місці свого постійного проживання,створює певні перешкоди щодо 
реалізації суб'єктивних прав фізичними та юридичними особами, які 
перебувають з нею у певних правовідносинах 

В судовому порядку можуть бути визнані безвісно відсутніми або 
оголошені померлими громадяни України, особи без громадянства та 
іноземці. 

ЦПК України, не визначає коло суб'єктів, які мають право 
звернутися із заявою про визнання фізичної особи безвісно відсутньою 
або оголошення її померлою. Тому, виходити із загальних правил 
окремого провадження, в даній категорії справ існують такі види 
учасників: заявник та заінтересовані особи. 

Для розгляду даної категорії справ необхідна подача до суду заяви, 
яка повинна відповідати загальним вимогам, закріпленим у ст. 119 
ЦПК України. Заява, відповідно до ст. 246 ЦПК України, подається до 
суду за 
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